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(98/C 323/34) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0236/98

van José Salafranca Sánchez-Neyra (PPE) aan de Commissie

(13 februari 1998)

Betreft: Wet-Helms-Burton

Op 15 januari 1998 hebben de Europese Unie en de Verenigde Staten op ministersniveau een ontmoeting gehad
in Washington.

Een van de onderwerpen die daarbij aan de orde kwamen was ongetwijfeld de Wet-Helms-Burton.

Kan de Commissie aangeven welke vorderingen er sinds 15 oktober bij de onderhandelingen zijn geboekt?

Antwoord van Sir Leon Brittan namens de Commissie

(13 maart 1998)

In het kader van het akkoord van 1997 tussen de Gemeenschap en de Verenigde Staten betreffende de
zogenaamde „Helms-Burton” en „D’Amato”-wetgeving, streven de Gemeenschap en de Verenigde Staten ernaar
gezamenlijk disciplines inzake investenteringen in illegaal onteigende bezittingen alsook beginselen inzake het
gebruik van extraterritoriale wetgeving uit te werken en overeen te komen.

De recente contacten tussen de Gemeenschap en de Verenigde Staten, na de bijeenkomst op ministerieel niveau
van 15 januari, waren constructief. De Gemeenschap blijft bij het standpunt dat, met het oog op een volledige
tenuitvoerlegging van het akkoord, op alle punten ervan − zowel de Helms-Burton- als de D’Amato-wet −
positieve resultaten moet kunnen worden bereikt. Wij blijven voor de gehele problematiek bij de Verenigde
Staten aandringen op een spoedige oplossing die de bescherming van de Europese belangen garandeert en de
Verenigde Staten in de toekomst ervan weerhoudt opnieuw zijn toevlucht te nemen tot illegale extraterritoriale
wetgeving.

(98/C 323/35) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0266/98

van Yiannis Roubatis (PSE) aan de Commissie

(13 februari 1998)

Betreft: Taktiek van het Tudjman-regime in Kroatië

Volgens een bericht in de International Herald Tribune heeft het Tudjman-regime in Kroatië een rechtsvervol-
ging ingesteld tegen het „Croatian Helsinki Committee” en tegen de onafhankelijke krant „Feral Tribune”. Het
regime probeert ook Kroatische en buitenlandse bewindsonvriendelijke organisaties te controleren of zelfs te
ontbinden, evenals filialen van buitenlandse ondernemingen, humanitaire organisaties en andere NGO’s die
ijveren voor de onafhankelijkheid van de media, de democratie en de mensenrechten in Kroatië.

De verklaring van het Tudjman-regime voor deze vervolging is dat al deze organisaties een „gevaarlijke
buitenlandse ideologie” in Kroatië binnenbrengen.

Kan de Commissie antwoorden op de volgende vragen:

1. Is zij op de hoogte van deze tactiek van het Tudjman-regime?

2. Is zij van plan de vervolgde organisaties in Kroatië te financieren en met alle mogelijke middelen te steunen?

3. Zal zij de Kroatische president vragen een eind te stellen aan de vervolging van organisaties die ijveren voor
de onafhankelijkheid van de media, de mensenrechten en de democratie in Kroatië?

Antwoord van de heer Van den Broek namens de Commissie

(13 maart 1998)

De Commissie deelt de bezorgdheid van het geachte Parlementslid met betrekking tot de vrijheid van vereniging
en de vrijheid van meningsuiting in Kroatië, vooral in verband met de recente wetten en restrictiemaatregelen
tegen de activiteiten van niet-gouvernementele organisaties en de onafhankelijke media. De Commissie heeft
haar verontrusting reeds meerdere malen op verschillende niveaus geuit bij haar contacten met de Kroatische
autoriteiten.

Eerbiediging van de mensenrechten is een van de voorwaarden voor betere betrekkingen tussen Kroatië en de
Gemeenschap. Vrijheid van meningsuiting en Vrijheid van vereniging worden zelfs uitdrukkelijk genoemd in de
conclusies van de Raad van 29 april 1997, waarin de voorwaarden worden vastgelegd voor de ontwikkeling van
bilaterale betrekkingen met de landen die deel uitmaken van de regionale aanpak van de Gemeenschap tegenover
Zuidoost-Europa.


